



Balears

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS 2
Administración. 1.745
Redacción. 2.078

Palma de Mallorca, Jueves 11 Diciembre de 1941

AÑO III - 1 - NUMERO 751
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 1 pesetas

Ayer, día de la Patrona de Aviación, el CAUDILLO entregó los despachos a los nuevos oficiales del Ejército del Aire

Madrid. — Con asistencia por la mañana en el Aeródromo de Jetafe y con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Arma de la Aviación, la entrega de despachos de los nuevos Oficiales del Arma y la imposición de condecoraciones.

Desde las primeras horas de la mañana acudieron al aeródromo numerosas caravanas de automóviles y trenes especiales, en los que se trasladaban Jefes y Oficiales de Aviación, representantes de otros Cuerpos, Armas e invitados.

Delante del hangar principal figuraba una imagen de la Virgen de Loreto.

A las diez y veinticinco llegó el Caudillo al Aeródromo. La banda de trompetas y música de Aviación interpretó el Himno Nacional.

El Jefe del Estado vestía uniforme de Capitán General de aviación y lucía en el pecho la laureada. Acompañándole el Ministro del Aire General Vigón y el jefe de la Primera Región Aérea. Revistó las fuerzas que le rindieron honores, entre las aclamaciones del numerosísimo público y ocupó el sillón presidencial delante del altar donde se celebró la misa.

En segundo término se situaron los ministros del Aire, Marina, Gobernación, Capitán General de la Primera Región, General Asensio, Gallarza, Millán Astray, Gobernador, Alcalde, numerosas representaciones y Jerar-

quias. El Capellán de aviación ofició la misa, y terminada la ceremonia el Jefe del Estado entregó los despachos en número de 78 a los nuevos oficiales, estos provienen de las academias provisionales de nuestra guerra de liberación que han realizado ahora en las de especiali-

zación un curso de 18 meses dividido en tres periodos.

Seguidamente se radió la apología de las hazañas de nuestra gloriosa aviación Nacional. Más tarde el Caudillo impuso personalmente diversas condecoraciones y pronunció unas palabras. Terminada, pasó a la tribuna des-

de la que presidió el desfile de los oficiales y fuerzas que le rindieron honores. Las bandas de música interpretaron el Himno Nacional.

El Caudillo emprendió luego el viaje de regreso a Madrid en medio de las delirantes aclamaciones del numeroso público que acudió al acto.

Ha continuado sus tareas el V Consejo Nacional del S. E. U.

Alcalá de Henares. — El V. Consejo Nacional del S. E. U. ha continuado sus tareas. A las nueve de la mañana se reunió la comisión permanente tratándose sobre el S. E. U. y la Universidad.

A las 12 se celebró sesión plenaria. Informaron los Jefes del distrito de Madrid, Murcia, Valencia y Oviedo.

A continuación se leyeron las conclusiones de las subcomisiones primera, segunda y tercera, sobre el S. E. U. y Universidad.

El Consejo fué presidido por el Jefe Nacional del S. E. U. camarada Valcárcel. A la una de la tarde pronunció una conferencia en la que tuvo un recuerdo para los camaradas de la División Azul.

Declaraciones del Ministro de Justicia SOBRE LAS LEYES aprobadas últimamente

AUDIENCIA del Ministro de Asuntos Exteriores

Fué visitado por los Embajadores de Gran Bretaña y Portugal

Madrid. — Esta mañana el Ministro de Asuntos Exteriores fué visitado por el Embajador de la Gran Bretaña Sir Samuel Hoare con quien conversó durante media hora.

Madrid. — Ayer tarde el Ministro de Asuntos Exteriores recibió al Embajador de Portugal don Pedro Teotónio Pereira con quien celebró una larga conferencia.

Madrid. — El Ministro de Justicia, al recibir esta mañana a los periodistas les habló de algunas leyes aprobadas en el último Consejo de Ministros, y en especial del proyecto que regulará las inscripciones en el Registro Civil de los niños cuyos padres y edades y nombres se desconocen a causa de la revolución que los expatrió de España. El problema surge cuando estas criaturas eran reintegradas a la Patria. Con el fin de solucionar este problema, ha sido necesario arbitrar disposiciones rápidas y eficaces, en las que intervendrán los Jueces de menores, concededores de estos asuntos. Las inscripciones se verificarán por los Jueces de menores ante el Juez municipal del lugar. Si se conoce la filiación del menor, seguirá usando de ella y, además, se especificará el sexo, fecha de nacimiento, con señalamiento del día, mes y año, requisitos necesarios a efectos civiles, y en vista de la información de un médico forense. Si no se conoce los nombres y apellidos del niño, se le darán los comunes del lugar, haciendo constar que era desconocido, pero sin que ello pueda suponer jamás ilegitimidad en el nacimiento. Estas inscripciones podrán ser anuladas por nota marginal si llegara a averiguarse que había otra antecedente.

Hechos heroicos de la DIVISION AZUL

Madrid. — El «Voelksicher Beobachter» órgano central del partido Nacional-socialista ha publicado un interesantísimo artículo sobre la actuación de nuestra heroica División Azul destacando los datos más salientes de su actuación y algunos hechos heroicos aislados que han merecido ser premiados por el Führer.

Madrid. — Jacinto Miquelarena ha publicado una charla sostenida por él con el General Moscardó Jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo a su regreso del Frente ruso donde ha tenido ocasión de conversar con el Führer y los más altos Jefes y enlaces de su Gran Cuartel General.

De toda España

ALMERIA. — La Diputación Provincial ha acordado conceder una paga extraordinaria a sus empleados y obreros.

MADRID. — En toda España se han celebrado diversos actos dedicados por la Aviación a la Patrona la Virgen de Loreto.

MADRID. — Se encuentra en esta capital los directivos de la Feria Internacional de Muestras quienes fueron recibidos por las representaciones del Ayuntamiento, Diputación y otras entidades y representaciones.

Dentro de breves días se celebrará en el Círculo de la Unión Meroantil e Industrial el acto de presentación de la Feria al que asistirá el Ministro de Industria y Comercio.

MADRID. — En toda España ha celebrado el Arma de Infantería solemnes funerales en sufragio de sus caídos. A todos ellos asistieron las Autoridades, Jerarquías del Movimiento y representaciones de los Cuerpos de tierra, mar y aire.

MADRID. — El Ministerio de Industria y Comercio ha publicado una nota haciendo público que los funcionarios del Ministerio de Industria y Comercio, Leopoldo Fernández Turégano y José María Simón Saint Bois han sido separados definitivamente de dicho Ministerio, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que hayan incurrido.

BARCELONA. — Se ha declarado un incendio en la fábrica de tejidos de la calle de Guatemala, barriada de San Martín, propiedad de José Mas Badía. El fuego destruyó gran cantidad de madejas de algodón almacenadas en una de las naves donde se inició el siniestro. Al cabo de tres horas los bomberos lograron sofocar el incendio. Se desconocen las causas.

CADIZ. — El Jefe Superior de la Escuela Superior, General Aranda y demás Generales y Coroneles se hallan en esta ciudad en viaje de estudio. Visitaron por la mañana al Almirante Jefe del Departamento. Después visitaron la Escuela Naval, regresando por la tarde a Cádiz.

En las zonas de Moscú y del Lago Ilmen la aviación alemana ha dispersado concentraciones y tanques enemigos

En Tobruk y Sollum han continuado los combates

Aparatos británicos bombardean hospitales italianos de campaña

Italiano Roma. — Comunicado italiano:

«La presión enemiga se ha acentuado sobre Sollum, en los reductos ocupados por nuestras unidades.

En Tobruk han continuado los combates durante los cuales han sido destruidos algunos vehículos acorazados enemigos.

Las formaciones del ejército aéreo del Eje han bombardeado repetidamente los grupos de tanques y unidades motorizadas enemigas en la región de Bir-El Gobi, así como las tropas en marcha. También en Tobruk y las concentraciones británicas del interior de la Plaza han sido eficazmente bombardeados.

En combates aéreos han sido derribados 9 aviones enemigos, 3 de ellos por nuestros cazas y los restantes por los alemanes. Otros dos aviones ingleses han sido derribados por la DCA de Agedabia. Ocho de nuestros aviones no han regresado.

Bardia ha sido bombardeada por los aparatos enemigos, alcanzando dos hospitales de campaña claramente señalados con la cruz roja. Se han registrado varios heridos entre los hospitalizados.

Los aviones enemigos han bombardeado Trapani.

Nuestros aparatos han bombardeado las instalaciones militares de la isla de Malta.

Un barco italiano que transportaba 2.000 prisioneros ingleses a bordo ha sido torpedeado en la costa de Grecia por un submarino enemigo. Se procede actualmente a realizar operaciones de salvamento.

Alemán Cuartel General del Führer. — Comunicado:

«Los ataques locales del enemigo en el frente oriental han sido rechazados con éxito, sufriendo el adversario grandes pérdidas.

La aviación alemana en formaciones importantes ha dispersado las concentraciones de tropas y tanques en el sector meridional del frente oriental y ha bombardeado con eficacia los aeródromos soviéticos, en la zona en torno a Moscú.

Al Noreste del Lago Ilmen las tropas enemigas han sufrido considerables pérdidas a consecuencia de los bombardeos alemanes.

En el Africa del Norte continúan los violentos combates. Los aviones alemanes e italianos han atacado intensamente las posiciones blindadas británicas. Cinco aviones ingleses han sido derribados por los aviones alemanes en los alrededores de Tobruk».

El VI Consejo Nacional de la S. F. se celebrará en en Granada

Granada. — El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento manifestó que el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina se celebrará en Granada el día 2 de enero próximo, fecha en que se conmemora el 450 aniversario de la reconquista de Granada por los Reyes Católicos.

A nuestros lectores

Un ruego y una explicación

Debemos pedir a suscriptores, lectores y anunciantes nos perdonen el gran retraso que experimentó ayer nuestra edición — particularmente los de los pueblos que no recibieron «BALEARES» — y darles una explicación. La falta de fluido durante toda la madrugada y mañana de ayer hizo — sepan que nuestros talleres están totalmente electrificados — que no pudiera terminarse la composición y confección del periódico y menos aun que pudiera efectuarse la tirada a las horas acostumbradas. Esperamos que nuestro lector comprenderá y se hará cargo de las deficiencias y reducción de formato — todo ello accidental — a que las actuales circunstancias nos obligan.

Inglés El Cairo. — Comunicado de la R. A. F.

«La aviación británica bombardeó concentraciones, transportes y objetivos militares en las regiones de Eladem, Acroma y Derna, en donde se destruyeron en tierra ocho aviones, Bardia y carreteras de Barce a Derna, a Agedabia, a Agbel, a Maraua y a Fidaya.

Se derribaron dos aparatos enemigos. También fueron bombardeados los aeródromos de Castelbenito y objetivos militares de Trípoli. No han regresado tres aparatos propios».

V Consejo Nacional del S. E. U.

Coincidiendo con la fecha solemnisima en que la Iglesia española honra a la Inmaculada Concepción — cuyo Dogma fueron los primeros en defender, antes de ser proclamado como tal, los grandes ingenios de nuestras Universidades clásicas — tuvieron lugar los actos inaugurales del V Consejo Nacional del S. E. U. en la Universidad de Alcalá de Henares.

Tras esta jornada, en el más puro escenario de Universidad y españolismo, los camaradas del S. E. U. comenzarán las actividades de este Consejo, al que llegan en plena juventud intensamente vivida al Servicio de la Patria y la Falange.

Fué en el año 1935 cuando se celebró el I Consejo Nacional. En él se designó Jefe Nacional de la Organización a Alejandro Salazar, e intervino en su inauguración José Antonio que marcó los deberes a cumplir para con la Universidad, con España y con la Falange.

Instituidas las bases, se celebró el II Consejo el 17 de diciembre de dicho año 1935 en el que se aprobaron 14 ponencias.

Después en Salamanca, en la cátedra de Fray Luis de León, tuvo lugar el III y finalmente el IV en El Escorial el 4 de Enero de 1940.

En este recién comenzado con asistencia de camaradas combatientes en Rusia, con igual entusiasmo y fe, y con otro año de servicio y sacrificio, se marcarán rutas de Imperio a la cultura y las directrices a seguir por las Juventudes Universitarias a las que José Antonio distinguió y llamó para orgullo suyo y ejemplo de todos «gracia y levadura de la Falange».

Balears

India continuará la desobediencia civil

A PESAR DE LA LIBERACION DE LOS JEFES NACIONALISTAS

Shanghai. — Comunican de Bombay a un diario chino que Ghandi ha declarado que continuará la desobediencia y oposición contra la participación de la India en la guerra de la Gran Bretaña a pesar de la liberación de los dirigentes Azad y Nehru.

EL PAPA intercede para el retorno de la PAZ

Vaticano. — Su Santidad el Papa ha invocado hoy la intercesión de la nueva Bienaventurada Magdalena Canosa para conseguir el retorno de la paz sobre la tierra durante la audiencia a la que han asistido más de 8.000 personas venidas a Roma para asistir a las ceremonias de beatificación.

Los españoles, orgullosos DE AJUSTAR CUENTAS con los bolcheviques

Manifestaciones del General Moscardó

Riga. — Las primeras impresiones de su visita a la División Azul han sido expuestas por el general Moscardó, héroe del Alcázar y enviado especial del Caudillo Franco a un representante de «Die Welt» y «Allgemeine Zeitung», a su paso por Riga, de regreso del país.

«El espíritu guerrero que anima a la división española — declaró en síntesis — recuerda la moral de los mejores combatientes de nuestra guerra de Liberación. En ella hay dos categorías de voluntarios; la primera se compone de los hombres que tomaron parte en la lucha nacional y que ahora, en los campos de batalla de Rusia, no hacen sino continuarla; la segunda, está formada por todos aquellos cuyos padres, hermanos, parientes próximos, fueron víctimas de la barbarie comunista y que se sienten orgullosos de poder ajustar cuentas con el bolchevismo en su propio terreno. Ambas categorías representan al mismo tiempo, los móviles que determinan el combato de la División Azul. De boca de sus jefes se escuchó conceptos de alto elogio y plena satisfacción por el comportamiento de nuestros voluntarios. Esta campaña es muy dura para ellos, porque, como meridionales que son tienen que luchar, ante todo con un clima de un tipo excepcional y totalmente desconocido para la mayoría. Sin embargo, han sabido vencer a ese primer enemigo, y teniendo la profunda convicción de que nuestros voluntarios cumplirán su importante misión que se les ha encomendado, a completa satisfacción de todos».



BUENOS DIAS!

Las películas

¿Existe algo más acogedor, en estos días incipientes del invierno, que la butaca del cine? Si es Vd. un cineasta consumado, de los que no faltan a ningún estreno, a mediodía quedará citado con su esposa o amigos: —Ya sabes, a las seis en tal cine y no tardes que luego salgo con torticolis si nos tocan las primeras filas. Por la tarde presentará Vd. su labor cotidiana y si, ya en la calle, se encuentra Vd. con aquel proveedor al que debe una factura, o aquel cliente que le adeuda a Vd. menos que Vd. al proveedor, o aquel enfermo que siempre le dá el latazo con sus resfriados, o el doctor que para curarlo no le deja vivir con la cuenta, los esquivará Vd. temeroso de perder el «Noticiero» y el documental que nos enseña a fabricar clavos, y luego de estar a punto de atropellar a un «Toppolino» respirará Vd. satisfecho arrellenado en su butaca, a tiempo de ver a Popeye degütiendo sus espinacas en conserva.

Los espectadores que con gran satisfacción de Vd. y a qué negarlo? nuestra — han desaparecido totalmente de los «Cines», son los dormientes. Y es que el ruido de las puertas al cerrarse, de los platos que se aniquilan alternado con las aromanzas de ópera, y sobre todo las ametralladoras de los «gangsters» no les dejan reconciliarse con Morfeo. Y han comprendido que allí ya no tienen nada que hacer, recordando su pasado glorioso, unido al del cine mudo, en que destaca aquel día que, plenos de dignidad se dirigen a una espectral sala diciéndole: —Señora, haga el favor de interrumpir los ronquidos de su esposo. —Pero es que les molesta para ver el cine? —replicó la interesada. —No señora, es peor: Es que no nos deja dormir a los demás.

J. L. R.

HOY:

Santos Dámaso, Sabino y Daniel.
EL SOL: Sale a las 7:00
Se pone 16:24
LA LUNA: Sale a las 23:49
Se pone 11:45

HACE un cuarto de SIGLO

11 DICIEMBRE DE 1916
Se ha registrado un amago de incendio en la casa número 20 de la calle de Santany.
Reina temporal en el mar, demorando su salida los vapores «Cabrera» y «Bellver».
—Ha sido contratado para la corrida del 1.º de julio el diestro Juan Belmonte.

JEROGLIFICO por DEZO

T

¿Lo conocistes a fondo?
Solución del anterior:
«En la Granja Reus?»

Foto Durán

Sindicato, 20
dirigida por su propietario
J. DURAN RUBI

Casa particular

Habitaciones higiénicas, comida excelente, desde a 2 caballeros se los como huéspedes.
Informarán en calle Miguel Marqués núm 36.

PRUEBE DE VENDER SUS JOYAS, objetos de oro y de plata y se beneficiará en fábrica de Platería, calle Blanquerna, 16.
Entrada carretera 56.

DE ARTE

Pintura mallorquina Premios de pintura

El crítico de arte del semanario «Destino» publica el siguiente juicio referente a las obras que nuestro paisano el gran paisajista don Lorenzo Cerdá capone en Barcelona: ¡Envidiable este pintor mallorquin octogenario, que pinta con de cara a la luz y a la naturaleza riente de su isla maravillosa, sin cansancio ni titubeo alguno!
Parece inconcebible que una retina, que un ánimo provecitos acierten a recoger tan bien, y hacernos compartir, la luminosidad y la alegría de aquellas montañas de oro y de amatista, la serenidad mágica y musical de aquellas calas o remansos únicos e inolvidables de rica orfebrería.

ANIS MIRET

Una fiesta en Alcudia

Ha pasado la fiesta de la Inmaculada precedida de solemnisima novena que con el acierto que la caracteriza, el Rdo. P. Bordoy, C. R., predicó. Prestóle este año nuevo atractivo un nutrido coro de Congregantes expertamente dirigidos por su Director Rdo. don Jaime Qués, y a los que al templo acudían solícitos escucharon por vez primera, de santo fervor llenos, las angelicales voces de los pequeños, unidas a las templadas y recias de los mayores, que no por ser ya hombres, sienten menos entusiasmo por su Madre Inmaculada.

Unos ejercicios breves para niños y niñas durante la novena se realizaron; las excepcionales dotes pedagógicas del Rdo. P. Bordoy consiguieron que las almas inquietas de los pequeños subvulgadas por la charla instructiva y amena del maestro veterano, escucharan atentamente y aprendieran con entusiasmo la sublime doctrina de Jesús. La formidable palanca juvenil, con ingenio manejada, levantó el entusiasmo de los mayores y fué la Comunion General del día de la fiesta, la más numerosa que jamás se contempló en Alcudia. Guirnalda de blancas flores, que las Hijas de María por su Madre querida tegieron, adornaban con profusión de plantas y luces la capilla y altar mayor; entre cánticos bellos alternando con el coro de Hijas de María los Congregantes, fué celebrándose la Misa e interminable Comunion General y la Compañía del Batallón de Trabajadores que con gran compostura asistía, contempló el sublime ejemplo de un pueblo que honra dignamente a la Inmaculada Concepción.

Presididos por las Autoridades celebróse la Misa Mayor y por la noche el acto final en que rebosante el templo de fieles ofrecía imponente aspecto; la procesión de reserva concurrendísima. Cantaron de nuevo los Congregantes con maestría... un Te-Deum enardecido resonaba poco después.

Saturadas las almas de la íntima alegría que sólo la virtud proporciona, abandonaban el templo los fieles alcudenses, llevando hondamente grabada la más entusiasta fiesta de la Inmaculada que jamás se celebró en Alcudia. Que Dios bendiga al celoso Cura Párroco propulsor de cuantos actos se han celebrado y al Director de la Congregación Mariana que a costa de sacrificios y desvelos ha logrado el feliz resurgimiento de la antigua Congregación.

COMPRA - VENTA

Gran surtido de motores marinos e industriales, motores acciotes pesados gasolina gas pobre y eléctricos, embarcaciones para el cabotaje, pesca y recreo, motores industriales nuevos y de ocasión, de 3-5-10 H P.
Informes: Bauzá San Maglo núm 1.

CONAC VIEJO VETERANO OSBORNE

Por no poderse surtir se cierra el establecimiento
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Por pocos días — Aproveche esta ocasión para su regalo de Reyes
Camas niqueladas, mesitas de noche niqueladas, Somiers «Numancia»
Cunas, coches y sillas para niños
Pelaires, 107 y 109 - (Esquina P. Libertad)

Abastecimientos y Transportes

Venta de boniatos, judías y jabón

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 11 y 12 (Jueves y viernes) se procederá a efectuar un reparto de BONIATOS, a razón de dos kilos por persona inscrita en cartilla de racionamiento al precio de 0'70 ptas. kilo y, los días 13, 15 y 16 otro de judías y jabón a razón de un cuarto de kilo al precio de 1'95 y 2'80 ptas respectivamente.

Las tiendas de comestibles arrancarán el cupón núm. 36 de la hoja de varios para los boniatos y el 28 y 29 de la hoja de azúcar para las judías y jabón, que una vez efectuado el reparto los entregarán al Sindicato de Comestibles.
Palma de Mallorca 10 de Diciembre de 1941. — El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

CRONICA DE SOCIEDAD

Ayer mañana llegó de Barcelona el camarada Nicolás Bronco Florez, Interventor de Fondos provinciales de Lérida, que viene con motivo de la enfermedad que aqueja a su padre nuestro Director.

Vinieron también de Barcelona don Arturo Vidal y esposa; don Pedro Rovira, don Juan Fortuny, doña Francisca y doña Carmen Benassar, don Carlos Avellanet y don José Ramírez y esposa.

Ayer llegaron de Barcelona en el avión de la Iberia don Ramón Balet, doña María Pujadas, don Enrique Lasheras, don José Domínguez y don Arturo Rosca.

Para Barcelona embarcaron anoche en la motonave «Ciudad de Palma» don Sebastián Roselló, don Antonio Rastrell, doña Pilar Guasp, don Jerónimo Díaz don Justo Solá, doña María Estelrich, don Antonio Juan, don Juan Arroyo, don Emilio Vilaró, don Antonio Alemany, don Francisco Alberti, don José Vidal, don Jaime Fonsa, don José Sammartí, don Juan Molins, doña María Blanch, don Bernardo Roselló, doña María Cifre, doña Anita Tortella, don Antonio Coll, doña Práxedes Llambías y don Pedro Obrador.

Esta mañana tienen decidido marchar en el avión de la Iberia para Valencia Madrid doña Magdalena Giménez, don Dionisio Andrada, don Ramón Sans, don Juan Tomás, don José Deris, don Angelo Lirirelli y el abogado camarada Honorato Sureda.

Para Barcelona saldrán esta mañana en el avión de la Iberia don Miguel Cañellas, don Monserate Morey, don Frontan Alvarez, don Enrique Recasens y el Sr. Vallejo.

CUPON DE LOS CIEGOS
Sorteo de 10 Diciembre 1941.
Primer premio de 25 pesetas al número 470.
Premios de 250 pesetas a los números: 70; 170; 270; 370; 570; 670; 770; 870 y 970.

Fabricantes de Calzado

V. Telenti Madurga, Agente colegiado, se ofrece para representar importante fábrica de estas Islas, para todo el norte de España, o Asturias, León y Galicia.—Dirigirse a sus Oficinas de Gijón, Avenida H. del Simancas.—Teléfono 2186.

Espectáculos «ELASEZ»
Representante, Margarita Forteza, Beatriz de Pinós, 103 (interior), Palma de Mallorca.

VINOS DE ORO

Se imponen

El Jefe Provincial del Movimiento dió ayer posesión de su cargo el Delegado Sindical

Ayer por la mañana el Jefe de Sindicatos camarada Rotger, Provincial del Movimiento camarada Bologui acompañado del Jefe de Milicias camarada Alcega visitó la Delegación Sindical Provincial, Allí, con la sencillez oficial, regresando a su despacho que preside nuestros actos falangistas, dió posesión al Delegado Aida.

Pida un Peñón

MADRID

Un premio Nobel 1904...

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal J. Bonet, G.)

Sobre el neo de los anuncios luminosos, que acuchillan la noche madrileña que diría Pérez Escrich, acaban de obtener una sonora —y limpia— victoria los rípidos versos de Echegaray, escritos en largas veladas a la luz de «quinquet's».

Ha sido el Teatro Español —cuya compañía dirige M. Augusto Viñolas— el escenario de la puesta en escena —al estilo y modos de cuando fué estrenada— de «El Gran Galeoto», uno de los más característicos dramones de Echegaray, premio Nobel 1904. Y escribimos esta palabra de dramones sin pizca de segunda intención, pues ya quisieran para sí, muchos de los dramazos escritos y estrenados en la actualidad, el vigor, la sabrosa calidad humana que poseen las figuras de don José Echegaray y los conflictos de sus obras, en los que nada se soslaya y el autor llega al meollo del asunto sin perderse en ingeniosos yerriquetos.

Frente al teatro facilon que unos cuantos desalmados ofrecen a un público desorientado y calman las peticiones de empresas ambiciosamente comerciales, es clara—repetimos— la victoria del teatro echegariano.

Y su lección, rotunda, Y su lección, rotunda. El autor que más dinero gana en la actualidad —léase Torrado y busquese una entrevista con un redactor de «Informaciones»— ha confesado que su teatro no era ni podía ser literario. Que él era «carpintero» —metido a hacer comedias, cabía añadir— y que solo le preocupaba el andamiaje de los tres actos y divertir al público de paso.

Y el andamiaje para este autor

BLLENORRAGIA
CONSULTORIOS—
HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A Roselló n.º 117-Tel. 2921
Calle Mar n.º 21 (Frente al Lírico)

RIALTO
HOY a las 3:30
UN ESTRENO DE CALIDAD
¡Película regocijante con las canciones de moda!
En Español

El original actor cómico
GEORGE FORMBY
en

REPORTER EN APUROS
con
KAY WALSH

Una producción CINEDIA distribuida por BALET Y BLAY

PRONTO: LA PELICULA DEL SIGLO PIGMALION
MODERNO-Hoy a las 3:30-JAIMITO EXPLORADOR
Warner Baxter - Mickey Rooney - Wallace Beery en
REDENCION - En Español - Apto para menores

El V Consejo Nacional del S. E. U.

El Sindicato Español Universitario fué el primero de los que se formaron después del acto fundacional de la Comedia

FUNDACION DEL S. E. U.
El discurso que José Antonio pronunció en la Comedia el 29 de octubre de 1933 fué para la juventud española la llamada de guerra para empezar la reconquista de España.
De un puñado de estudiantes que oyó en aquella ocasión a José Antonio nació el Sindicato Español Universitario. La actual Comedia del S. E. U. en la lucha política violenta que la Falange entabló con los partidos y organizaciones políticas fué su deber esencial. El primer objetivo del S. E. U. fué el dominio pleno de la Universidad. Era necesario apagar a la F. U. E. y combatir en donde se encontrara. Y el S. E. U. se lanzó entonces a la lucha por la venta del seminario de Falange, «F. E.». Esto consistió en la seguridad absoluta del alumnado, porque en la calle mandaba la F. U. E. No quedaba ninguna gran avenida ni rincón callejero sin saber de las algaras y dolorosas cuitas de los jóvenes universitarios. Pronto comenzaron a caer heridos y a llover encarcelamientos, con lo que el entusiasmo se acrecentó más de lo esperado al enfrentarse con la realidad real, y la selección entre los universitarios se produjo así de una manera espontánea y natural.

LA ROTUNDA CONQUISTA DE LA UNIVERSIDAD
Octubre 1933. Hasta el último día de España llega la voz de José Antonio. Tras una breve actuación que se constituyeron en las Universidades quedaron fortalecidos, haciendo del S. E. U. a primera potencia estudiantil de España. En Madrid, Zaragoza, Santander, Valencia, etc., aparecen los primeros números de periódicos nacionalsindicalistas, que venden por la calle los universitarios. El S. E. U. gana a pulso la batalla, jaloneando las encrucijadas con sangre de sus afiliados. Y así, después del 1933 no se registra huelga en ninguna Universidad que no haya sido decretada por la Jefatura Nacional del S. E. U.

Matías Montero caía el 9 de febrero con «F. E.» bajo el brazo. Frenó aquel día entre los corcos marxistas y por los lugares frecuentados por el enemigo que buscaba el periódico de la Falange. Y cuando se retiraba a su casa le dispararon por la espalda una certera descarga que le hizo caer mortalmente herido en la calle de Mendizábal.
Sobre el nombre y la vida de José Antonio había de unir a las juventudes universitarias indisolublemente contra los enemigos de España. José Antonio negó a la Falange el descanso.
En marzo de 1934 son clausurados por orden de la autoridad local de la Falange y del Sindicato. Se suspende el seminario «F. E.» y quedan prohibidos todos los actos organizados. Por esta suspensión, el S. E. U. preparó a luchar en la clandestinidad.

JOSÉ ANTONIO Y EL PRIMER CONSEJO DEL S. E. U.
En abril de 1935 se celebró el primer Consejo Nacional del S. E. U., pese a las dificultades económicas y a las trabas oficiales. Asistieron 35 camaradas de las provincias españolas. El S. E. U. es dueño ya de todas las Universidades. Y allí, José Antonio envía a todos a meditar acerca de tres órdenes de deberes: 1.º a la Universidad, para con ella y para con la Falange, «la Comedia del S. E. U.», para cumplir estos tres deberes, «seguros de que España se salvará». Sólo nuestra debilidad interior nos puede deparar la desgracia. Pero si permanecemos firmes y veréis cómo un día cuando seamos viejos y veamos en torno nuestro la nueva España de nuestros hijos, recordad que esta mañana primaveral de la vida tiene luz invernal, con la participación de los que no se desanimaron de su obra.»
SEGUNDO CONSEJO NACIONAL
En diciembre de 1935 se celebró el Segundo Consejo Nacional. Asistieron 42 camaradas, en representación de todas las provincias y servicios sindicales. Fue el último Consejo Nacional del S. E. U. Los universitarios llevaron

a este Consejo un balance de heroísmo y de sacrificio. La persecución a vida o muerte contra el S. E. U. había arreciado después de las elecciones. Vivían entonces los universitarios envueltos en la poderosa mística franquista. Se desarrollan en silencio sus mejores empresas, seguros de que su sangre haría brotar la nueva fe en las mentes de sus propios verdugos y que tal vez antes del último golpe formarían con ardor en las filas de la Falange. Desde el encarcelamiento de José Antonio, ante la certeza de su tragedia, se lanzaron tan desesperadamente a una lucha que sólo ellos pudieron saborear para gloria de España. La Olimpiada Popular de Barcelona había de ser el primer aldabonazo con sonos de estallido. El S. E. U. estaba alerta y a balazo limpio.

EL S. E. U. Y LA GUERRA
El 18 de julio de 1936, los universitarios abandonaron los libros y las aulas para acudir al llamamiento de Franco. El S. E. U., a las órdenes de la Falange, había templado y dirigido a una juventud, a una minoría que había de arrastrar a toda la juventud española a la más loca y más grande epopeya de la historia de nuestra Patria. Este ha sido el mejor servicio prestado y en el que se resumen casi todos los demás. Así cumplieron los universitarios el mandato profético de Ruiz de Alda, que en abril de 1934 había ordenado al S. E. U. la conquista de la Ciudad Universitaria. Corría noviembre de 1936, llamados por el clarín de las entrañas, vestidos con la camisa azul o de la Legión, unos, y con el uniforme de Regulares otros, fué asaltado y conquistado el solar del S. E. U. Sobre la ciudad estudiantil en ruinas, quilla al marxismo, coro-

nado por la pureza inmaculada del cisne valiente y elegante, sobre el oro y el hierro de las palabras de José Antonio, se levanta la altísima leyenda de la heroica Universidad Complutense. Si antes por las letras, hoy por las armas, dispuesta a gobernar el pensamiento de los hombres de nuestra habla tras mostrar la verdad de sus nuevos pilares alzados sobre vidas de estudiantes y cuerpos locamente rotos en la mayor esplendor de la juventud.

TERCERO Y CUARTO CON SEJOS NACIONALES

El 29 de octubre de 1936 se celebró en Salamanca el Tercer Consejo Nacional. Este Consejo tuvo por cometido principal lanzar todos los Sindicatos con más intensidad y entusiasmo, si cabe, que nunca. La adhesión fiel de los universitarios a la vanguardia de la guerra ha sido demostrada en multitud de casos. Puede decirse que no conoce la campaña una gesta a la que no haya asistido el guión del S. E. U. Andalucía, Alto de los Leones, Oviedo, Ciudad Universitaria.
El Cuarto Consejo se celebró el 4 de enero de 1940 en El Escorial. En él se aprobaron las siguientes ponencias: «Juventud y Revolución» y «La juventud y el Mundo», y se aprobaron igualmente conclusiones acerca de los servicios de la Sección Femenina de este Sindicato: Prensa, Propaganda, Organización de Deportes y Sanidad.

A este quinto Consejo Nacional faltaron muchos universitarios del S. E. U., su jefe entre ellos, porque marcharon con los colores de España a las estepas de Rusia. Toda la juventud universitaria ha seguido la ruta marcada un 9 de febrero. Y como Matías Montero, cientos y cien-

tos han dejado ya bien cumplido el servicio de la muerte por la vida de España. El S. E. U. hoy, como en aquellos días de 1936, ha abandonado las aulas para luchar entre peñascos, para familiarizarse con los silbidos de las balas y de los obuses, para saborear los cortes de la metralla y el tedio de los hospitales de sangre...

Francisco DEL VALLE

AL MARGEN DE LA GUERRA

Resistencia de los marineros neutrales contra los viajes a Inglaterra

Por el Prof. Dr. E. Schultze

Ni aun los fletes más elevados pueden tentar ya a los armadores y capitanes neutrales a que se arriesguen en el viaje a Inglaterra—el viaje de la muerte—, y si a la fuerza se les obliga, ya que los ingleses no sueltan sus barcos en otras condiciones, entonces las tripulaciones se amotinaron. Estas tripulaciones se niegan en absoluto a arriesgarse en el viaje. Las fuerzas navales alemanas han abierto brechas tan formidables en el tonelaje inglés que el aprovisionamiento de la isla, de los productos alimenticios y primeras materias más importantes, hoy tan solo puede hacerse en el caso de que Inglaterra disponga de la ayuda de un número suficiente de barcos neutrales.

Incluso en los barcos ingleses escasean las tripulaciones. Por este motivo, a principios del mes de mayo de 1941, el Ministro del Trabajo y el nuevo Ministro de Transportes de Guerra han decretado el reclutamiento forzoso de la reserva de marineros y oficiales de Marina para tripular los barcos ingleses de carga. En este grupo entran, desde luego, todos los marineros que después del 23 de abril se vean libres de contratos y que en esta fecha no hayan sido enrolados nuevamente para otro viaje. Además de esto, en las próximas semanas todos los antiguos marineros, entre 16 y 60 años de edad, serán obligados a presentarse en las Oficinas de Trabajo aunque anteriormente hubiesen adoptado otra profesión. Los ministros responsables, anteriormente citados, creen que con este número de antiguos marineros podrán formar una nueva reserva.

Según las declaraciones oficiales, confía Inglaterra lograr tres objetivos:
1.º— Substituir las víctimas por muerte habidas entre las tripulaciones de los barcos de carga ingleses.
2.º— Evitar los retrasos en la carga y descarga de los barcos en los puertos ingleses, que a causa de la falta de hombres revisten cada día mayor gravedad; y
3.º— Poder proporcionar a los marineros, que apenas han disfrutado de algún descanso, desde que estalló la guerra, la posibilidad de interrumpir por algún tiempo sus tareas, a fin de que puedan restablecerse moral y físicamente.
Promesa de salarios y gajes más elevados, largas vacaciones pagadas y elevadísimas recompensas que se quieren conceder para el caso de que durante el servicio prestado en la Marina mercante resultaren heridos, además de un auxilio económico a los familiares de los que pere-

can durante el viaje, ha de servir de estímulo para las futuras víctimas del reclutamiento forzoso.
Tanto el reclutamiento forzado como las promesas que se les hacen a los enrolados son la mejor prueba de que la Marina mercante inglesa ya no dispone de un número suficiente de tripulantes y de que tampoco la presión ejercida sobre los marineros extranjeros puede llenar las grietas causadas.
En los puertos neutrales más frecuentados, y muy especialmente en el de Lisboa, que, gracias a su situación geográfica se ha convertido durante esta guerra en un puerto de primera categoría, actúan continuamente agentes británicos, que, con la ayuda de grandes cantidades de alcohol tratan de encontrar, en las tabernas frecuentadas por los marineros, nuevas víctimas pertenecientes a Estados neutrales. En las tabernas de los barrios de Lisboa y de otros puertos están al acecho gran número de «vendedores de almas» británicos para reclutar marineros de todos los países y razas, mediante grandes sumas de dinero, para el viaje de la muerte en los convoyes británicos. Cuando el «vendedor de almas» ha encontrado otro nuevo ingenuo, que en la mayoría de los casos ya está en un estado de gran embriaguez, lo coge fuertemente por el brazo, sosteniéndolo, y lo arrastra a presencia del enrolador el cual está sentado en su despacho, que al mismo tiempo es oficina consular de una Potencia que mantiene relaciones con Inglaterra y cuyos barcos navegan por cuenta británica.

Pero, por más astutos que sean estos ingleses «vendedores de almas», ni por más dinero de que dispongan, no pueden ni tan sólo suplir los huecos producidos por la precisión de los contrarios o la desertión de los marineros que abandonan, en los puntos de enlace del tráfico mundial, los barcos a punto de emprender el «viaje de la muerte» a Inglaterra. Muchos marineros, que se dejaron enrolar en puertos asiáticos, africanos, de la América Central o del Sur, temen angustiados por su vida tan pronto como se acercan a Lisboa y dan por terminados sus contratos, o se escapan sin más ni más. Tienen muchísima razón: es el «viaje de la muerte» el que tendrían que emprender. Incluso en las Islas del Cabo Verde hay en los hospitales numerosos marineros de todas las razas que salvaron su vida en uno de los frecuentes ataques de submarinos a un convoy británico. Entre ellos hay negros de las colonias inglesas de África y toda suerte de hombres de color, marineros de los Estados del Continente europeo, griegos, irlandeses e ingleses. Allí fuera, en altamar, patrulla el barco de guerra portugués «Gonzalvez Zarco» para recoger nuevos naufragos. Efectivamente, las islas portuguesas y españolas del Atlántico se han convertido en verdaderas islas de salvamento, en el viaje desde el Cabo Verde o desde América del Sur hacia Inglaterra.

Los que prosiguiendo su viaje llegan a Lisboa, miran de escaparse allí. Prefieren dejar sus ropas a bordo y perder su contrato que arriesgarse a perder la vida por Inglaterra. Allí hay un

sinfin de marineros de todas las partes del Mundo y de todas las nacionalidades. Si existiese la paz, cada capitán podría encontrar todos los marineros que necesitara; pero mientras dure la guerra, será Lisboa la última estación de transbordo antes de que empiece el verdadero viaje a la muerte.

Los capitanes de los barcos ingleses saben perfectamente bien que todos los marineros neutrales, y muchos marineros ingleses quisieran desertar en Lisboa, y, por lo tanto emplean todos los medios a su alcance para impedir que esta gente ponga pie en tierra. Inenarrables escenas de brutalidad tienen lugar en todos los barcos que navegan bajo pabellón inglés. Han vuelto los tiempos en que los marineros eran obligados a pura fuerza a tripular los barcos, como en las guerras napoleónicas, en las cuales Inglaterra se preocupaba muy poco, como le hace hoy en día, de los derechos de los neutrales, haciendo entrar a su servicio todos los barcos con toda la oficialidad y toda la tripulación que en los barcos neutrales mercantes cayeron en sus garras, con el empleo del «gato de las nueve colas» u otros medios de presión.

En cambio, a los que bajo la influencia del alcohol y seducidos por el oro de los agentes se dejan reclutar de nuevo en Lisboa son llevados bajo vigilancia a Gibraltar, donde se procesan frecuentemente a la composición de importantes convoyes o son llevados directamente en algún barco en el mismo Lisboa. Entonces, cuando estos infelices despiertan de su borrachera sucede frecuentemente que por todos los medios a su alcance tratan de recobrar su libertad, y muchos, que no lo consiguen de otra manera saltan durante el viaje al agua para volver a tierra a nadar.

Y si el barco llega, efectivamente, a Inglaterra sin novedad alguna, los marineros extranjeros podrán moverse allí únicamente bajo la vigilancia de la policía. Ya en los primeros días del mes de octubre de 1939 reatan algunos tripulantes del vapor finlandés «Uhtu» que los marineros que habían dejado los barcos custodiados por agentes del Intelligence Service no podían bajar libremente del tren en Londres... Al subir y bajar de un autobús se recontaron todos los hombres y no podían tampoco salir libremente del Hogar del Marinero de Londres.

Desde entonces el trato que se aplica a los marineros extranjeros se ha hecho mucho más severo.

150 máquinas de escribir!!!
necesitamos para establecer en Palma, ultra moderna enseñanza
Taquimecanográfica
no importa marca ni estado
Nadie se las pagará mejor
Cardona (V. Colegiado) Café Restaurant Balear (Mahónés).—De 12 a 1.
Prensa hidráulica
pequeña para aceites de oliva. Barceló, S. Elias, 9-1º

Baleares HOY

VIERNES
Los Mosqueteros del Rey
con HARRY BAUR en español
LA BAHIA DE LOS TIGRES
con ANNA MAY WONG

FOMENTO CINEMATOGRAFICO BALEAR
Se pone en conocimiento de los señores Socios, familiares y simpatizantes del Fomento Cinematográfico Balear y del Ritmo Mallorca que el próximo sábado día 13 a las 10 de la noche en su local Social (Bronco 7) Teléfono n.º 1087 se celebrará un homenaje a sus huéspedes de honor: LINA YEGROS, GONZALO DELGRAS y RAFAEL DURAN.
Para invitaciones en el local de 7 a 10 de la noche.

Para coñac
Larios, Domecq, Osborne o Byass
Para manzanilla
"LA GITANA"
Depósito en Sacristía de San Jaime, 3
BODEGA OLIVER
Horas de venta de 9 a 13

DEPORTES

Como debe ser una pareja de defensas

En el acoplamiento de la base de la potencialidad de los equipos, hasta el punto de superar a los que carecen de cohesión están formados por mejores individualidades. Y de todas las líneas la que más acoplada debe estar es la pareja de defensas, si bien hay que reconocer que por integrarla solamente dos jugadores es la que con mayor facilidad lo consigue.

Una pareja puede estar formada por dos buenos jugadores y sin embargo no dar el rendimiento que por su clase individual cabe esperar, en cambio dos hombres de menos categoría pueden superar la acción de conjunto y por lo tanto defender mejor el terreno que les está encomendado.

Son frecuentes los casos en que la delantera contraria, desbordados los medios, se sitúa ante ellos siendo entonces necesaria esa inteligencia mutua que debe existir para que dos jugadores anulen las intenciones de cinco.

Para facilitar esa recíproca comprensión es de suma importancia buscar la modalidad de juego de cada uno, que casi siempre está en relación con su temperamento y no pretender, por ser muy difícil de conseguir, sacrificar éste para adaptarla a un determinado estilo.

Existe el jugador fogoso, rápido en sus movimientos, veloz, todo nervio y decidido, sin titubeos en las jugadas y por lo general no de mucha talla (hasta el punto de poder decir que ella está en contraposición con la ligereza de movimientos), condiciones que son las más difíciles de reunir en una defensa. Encontramos también el tipo distinto del corpulento de buena talla y por lo tanto más pesado, de mayor serenidad y más respetado.

Una pareja formada por uno de cada clase es la que mayor rendimiento puede dar, la de resultados más positivos. Si considerados individualmente puede parecer que los del primer tipo por resolver las papeletas más difíciles han de preferirse, en la práctica se observa que esas buenas cualidades para solucionar jugadas aisladas no son suficientes a impedir fallos de conjunto de fatales consecuencias. Si a ellas pudiera añadirse la buena colocación y serenidad en todo momento no habría tema de discusión, pero es precisamente ese ímpetu, esa fogosidad, producto de un sistema nervioso deficiente de dominar el mayor enemigo de esa calma serena tantas veces necesaria para resolver situaciones peligrosas. El defecto más frecuente en esta clase de parejas es la falta de colocación, el no cubrir

uno el fallo del otro y en cambio entrar al mismo tiempo en la misma jugada.

No recordamos haber visto una de esas parejas mixtas que no diera buen resultado, hasta el punto de que jamás ha sido un fracaso el juego de una pareja de esta clase aún sin haberse visto nunca.

Sin salir de nuestro ambiente podemos observar ejemplos que confirman nuestra teoría. Ha habido Club que formó su línea de defensa con dos elementos de los que llamamos fogosos, dos excelentes jugadores clásicos de este estilo y si en muchas ocasiones sus intervenciones individuales resolvían situaciones de las más difíciles en otras no acertaban a impedir que delanteros débiles les remataran el tanto a placer a causa de su defectuosa colocación y al sustituir uno de ellos por otro de no tanta clase vióse enseguida mejorada en ese aspecto.

También podemos observar que la actuación destacada y brillante de ciertos defensas del tipo pesado se ha visto frenada en cuanto le ha faltado a su lado el hombre rápido que a pesar de no lucir tanto era quien le desarticulaba los avances enemigos facilitándole su actuación.

En uno, nevio, velocidad, que se resuelve al pasarlo y no da tregua al contrario; en el otro buena colocación, serenidad y contundencia para imponer respeto aun no siendo excesivamente rápido puesto que en la velocidad del compañero encuentra la compensación y en los dos energía, que nunca está de más, dentro de la corrección de la que no debe salir un deportista. Así debe ser una pareja de defensas para que no compliquen la existencia al guardameta teniendo que ocuparse de ellos y pueda poner toda su atención a los contrarios, tan necesaria en ciertos momentos.

Para abrigos piel, visite **ALMACENES BAUZA**

El Celta jugará en Oporto

Vigo. — Se encuentra en esta ciudad un directivo del Oporto P. C. para gestionar un encuentro de fútbol entre el Real Club Celta y el Oporto.

Este partido, que se celebrará en dicha ciudad portuguesa, ha quedado concertado para el día 28 de diciembre, fecha en que el equipo nacional español jugará contra la selección suiza.

Los portugueses devolverán la visita en el campo de Balaídos el día 1 de enero próximo.

PELOTA VASCA

Campeonatos Regionales Punta-cesta 1941 Federación Provincial de Baleares

El próximo día 14 de Diciembre empezarán los campeonatos de aficionados a cesta-punta cuyos participantes habrán de atenderse a las siguientes condiciones:

1.º Este Campeonato y en su especialidad cesta-punta se llevará por puntuación jugando cada pareja contra las demás de su misma categoría y a una sola vuelta. Por cada partido ganado la pareja vencedora se apuntará un tanto. Además se tendrá en cuenta el tanteo de los partidos ya que en caso de finalizar el campeonato hubiera una o más parejas empatadas con los mismos puntos será campeona la que tenga mayor tanteo a su favor.

2.º Las parejas serán formadas lo más igualadas posibles y precisamente en sesión secreta por el Representante de la Federación Provincial, el del Club Frontón Balear y el Intendente del mismo.

3.º Esta Federación y una vez en su poder las listas de los socios participantes clasificará a los jugadores en una o más categorías, a juicio de la calidad de juego de las parejas que resultasen.

4.º Una vez confeccionadas las parejas se fijará en lugar visible del local social del Club Frontón Balear el calendario de partidos inmodificable bajo ningún concepto. Por tanto los partidos en ningún caso podrán ser aplazados. En caso de suspensión una vez comenzados el partido perderá el punto la pareja que se retire. Si por cualquier accidente imprevisto alguno de los jugadores se inutilizara para continuar jugando podrá admitirse que continúe jugando el partido,

si así lo prefiere, el compañero del jugador accidentado solo y contra la pareja contraria.

5.º La duración de los partidos será a 40 tantos y los saques del cuadro diez.

6.º Todas las parejas que participen en los campeonatos deberán acudir a la hora y día señalado para el comienzo de los partidos. La no presentación de una pareja a la hora señalada o la falta de puntualidad en los partidos, siempre que no sea apreciada una circunstancia de fuerza mayor, será motivo suficiente para su eliminación o pérdida de puntos sin derecho a reclamación alguna.

7.º La Federación nombrará los jueces de cancha. La falta de respeto a las decisiones de los mismos y el uso de palabras malsonantes serán causa de descalificación.

8.º Toda protesta deberá hacerse por escrito y acompañada de pesetas 50 y caso de ser fallada favorablemente, será devuelta dicha cantidad y no en caso contrario.

9.º Es condición indispensable la pulcra presentación en la cancha con equipo precisamente blanco de camisa, pantalón y zapatillas con piso de goma.

La función de ayer tarde

Quinielas. — 1.º Bilbao—Jesús, 3-2 a 70 ptas.; 2.º Pablo—Bilbao, 3-6 a 20 ptas.; 3.º Barrenechea—Rosales, 6-1 a 28 ptas.; 4.º Rosales—Taco, 1-3 a 52 ptas.; 5.º Enrique—Isasi, 2-6 a 67 ptas.

Partidos. — 1.º Jesús—Eguazu 28; Lasa—Bilbao 30, 2.º Garnendia—Taco 30; Barrenechea—Goenaga 21, 3.º Rocha I—Navarrete 35; Lizarralde—Isasi 25.

FUTBOL

Aviación, 4 - C. D. Mallorca, 2

Ayer en el campo de Buenos Aires se celebró el anunciado encuentro entre el equipo de Aviación y el C. D. Mallorca.

Este partido había sido concertado entre ambos onces para que formara parte del programa de festejos que para honrar a su patrona Ntra. Sra. de Loreto había organizado el arma de Aviación.

Asistió una numerosísima concurrencia en especial militares que siguieron con gran interés el desarrollo del encuentro.

La lucha fué muy interesante ya que los aviadores pusieron cuanto estuvo de su parte para llevarse la victoria cosa que consiguieron tras una actuación plébrica en aciertos.

En el primer tiempo consiguió el equipo de aviación dos tantos por mediación de Oliver y Pueyo, aumentando esta ventaja con

dos tantos más en el segundo obra de Oliver y Pueyo también. El Mallorca consiguió dos tantos por mediación de Oliva y Pons.

El dominio fué alterno en el primer tiempo y en el segundo correspondió al Mallorca, pero al cuidar demasiado el ataque abandonó la defensiva cosa que aprovechó el equipo de aviación para afianzar la victoria.

Los equipos a las órdenes de Riutort se alinearon de la siguiente forma:

Mallorca (1.º tiempo). — Oliver; Oliver D., Vázquez; Liabrés, Medina, López; P. Vidal, Turro, Leal, Bruno y Oliva. (2.º tiempo) Oliver; Mezquida, Oliver; Llull, Alzamora, López; Oliva, Reus, Leal, P. Vidal y Pons.

Aviación. — Pérez; Riera; Juan Pera; Galera, Albella, Genovard; Oliver, Liadó, Brondo, Sampol y Pueyo.

En el primer tiempo fué sacado del campo el jugador Vázquez por haber hecho una jugada violenta al centro delantero de aviación Brondo.

Terminado el encuentro fué entregada al equipo de aviación entre grandes aplausos la copa en litigio.

Clasificación en el II Grupo de la II División

Después del encuentro Constancia-Gerona la clasificación del II Grupo de la II División, ha quedado así establecido:

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
Sabadell	11	5	5	1	22	11	15
Gerona	11	5	3	3	21	16	13
Alavés	11	6	1	4	26	21	13
Zaragoza	11	4	4	3	21	19	12
Osasuna	11	4	3	4	26	19	11
Constancia	11	4	3	4	19	14	11
Ferrovial	11	3	2	6	15	20	6
Levante	11	2	1	8	14	42	5

“Frente a Suiza ha de jugarse con empuje y velocidad”, dice Teus

Madrid.—Un redactor de la Agencia Alfíl ha recogido del seleccionador nacional, don Eduardo Teus, las siguientes impresiones después del partido jugado el jueves entre un equipo nacional y la selección de Castilla:

—¿Muy contrariado? —No. Un poco disgustado nada más. Estos encuentros, en los que unos ponen interés y otros desgan, suelen, generalmente, resaltar como el del jueves. En cambio, se ha aclarado aún más el punto de vista del cual debe ser en definitiva el equipo nacional.

—¿Ya está formado? —Después del 17, en Valencia, lo sabré. Conviene sin embargo no olvidar que para este día tengo anunciado que llamaré a estos jugadores, y no he cambiado de criterio. Son los siguientes: Martorell, Mesa, Oveja, Gabilondo, Germán, Lecué, Epi, Herrero, Campanal, Campos y Gorostiza. Lesionado Mesa, llevaré a este lado a Joaquín defensa del Sevilla, durante medio tiempo. El otro medio se reserva a Arqueta para ver así a la pareja de defensas del Atlético de Bilbao.

—¿Contra quién jugará este equipo nacional? —Se enfrentará a la selección valenciana. Tendrán instrucciones de emplearse a fondo y espero que las cumplirán. Otro fracaso como el de Chamartín, y esta vez en Mestalla, por muchas excusas que le busquemos, me desmoralizaría el equipo nacional. Frente a Suiza tienen que salir con el ánimo entero y a jugar a nuestro estilo, con empuje y velocidad. Si se empeñan en querer ser friamete técnicos, mal asunto, porque en técnica somos hoy día inferiores al resto de los equipos de Europa.

TAURINAS

NOTICIAS BREVES

En tal día como ayer del año 1868, murió en La Habana, a causa de un vómito de sangre, el torero español Curro Cúchares, que había marchado a debutar en aquella plaza. Previa autorización de su viuda, doña Dolores Reyes, el cadáver fué trasladado a España el 23 de diciembre y llegó a Cádiz el 11 de enero siguiente, acompañado de los diestros Frascuelo y Mateo. A su entierro en Sevilla acudió un gran gentío, y fué presidido por su hijo Paco Arjano Reyes, el espada Manuel Hermosilla y el picador José Trigo.

En la finca «La Encinasola» del campo charro, los novilleros Gabriel Alonso y Esteban G. Domínguez, han intervenido en la tía de 42 entes y cerca de 30 vacas procedentes de Camero Chico, hoy de don Angel Pérez.

Jesús Solórzano está en Méjico filmando un documental cinematográfico sobre la crianza del toro en la finca de «La Paneta»

Recientemente ha habido «ed-

CURIOSIDADES

UN NUEVO METODO DE CURA

Un nuevo método de cura de las enfermedades nerviosas consiste en recitar o hacer recitar al paciente varias veces al día, poesías escogidas cuidadosamente. La poesía—a cuanto aseguran algunos médicos—obra sobre los nervios de tres formas distintas: con el pensamiento, con el sonido y con el ritmo.

Las poesías deben recitarse preferentemente por la mañana, a la hora de las comidas y poco antes de acostarse, y siempre que el paciente muestre síntomas precursores de una crisis. En algunos casos es preciso, sin embargo, que el médico se halle presente para que no se exagere el número de los recitados, porque entonces se correría el peligro de que el paciente fuera asaltado por una especie de manía poética, y entonces el remedio sería peor que el mal.

Es necesaria, pues una discreta pericia, tanto al escoger los versos como al prescribir la dosis de los mismos.

UNA POESIA AUTOGRAFA DE BYRON

Hay mucha gente que recordará, sin duda, que en 1929 fué vendido en pública subasta, por la friolera de 27.000 dólares, el manuscrito de «Marin Faliero», de Byron. Ahora se anuncia la venta, también en subasta pública, de otro precioso manuscrito del poeta. Se trata de aquella poesía que Byron compuso el día en que conoció la noticia de la primera abdicación de Napoleón I, en 1814. Los versos fueron publicados el mismo año por el editor Murray, y obtuvieron un éxito formidable. En el año 1910 este manuscrito fué vendido en la cantidad de 320 libras esterlinas, a un americano, quien lo compró por comprender los versos un himno de gloria a Jorge Washington, fundador de la independencia americana.

OCURENCIA AFORTUNADA

En una crónica social que leímos hace algún tiempo en un periódico norteamericano nos sorprendió grandemente una reseña que en él se hacía acerca de una boda que había alcanzado un brillo extraordinario: boda entre negros.

Empezaba diciendo el «Eco de Sociedad» que la madre de la novia era una negra de pura cepa, cuya enorme fortuna la debía a una peluque-

ria que tenía instalada en una de las calles más lujosas de los Estados Unidos.

Cansada de hacer permanentes, debió pensar que si a las mujeres de raza blanca se les peinaba estilo negrita, ellas debían alisarse el cabello para parecerse a las blancas.

La idea fué aceptada con gran regocijo por parte de las «bronceadas subidas», y por obra de magia los ensortijados rizos fueron estirados con agua, peines y pomadas, hasta dar la ilusión de un velocido. Y la peinadora ganó muchísimo dinero.

A la boda de la hija concurrieron más de 9.000 invitados y las parejas de honor eran 50.

Todas las señoritas llevaban trajes lilas, y al igual que la novia, azahares.

Zona Aérea de Baleares

Jefatura de Infraestructura. Se necesitan Oficiales Electricistas y Ayudantes de Electricista.

Se exigirá a los Ayudantes el conocimiento perfecto del oficio de instalador y a los Oficiales a más de los conocimientos antes dichos, los aparatos generadores, transformadores, conductores, instalación de líneas aéreas y subterráneas y rectificación de corrientes, así como conocer perfectamente el sistema métrico decimal, Aritmética y Geometría elementales.

Las plazas son de carácter fijo y los sueldos de 14 ptas. a 18 75 pesetas diarias.

Las instancias se depositarán en Secretaría dirigidas al Jefe de Infraestructura, acompañadas de certificados de trabajo y se admitirán hasta el día 15 del actual.

PELUQUERIA “CASA EVA”

Permanentes - Tintes - Decoloraciones - Manicuras - Depilaciones, etc.

Próxima inauguración

Ganga única

1.000 pares señora a 25 ptas. piso suela bonitos y duraderos, en 80 modelos piso suela.

Grandes ocasiones para caballero y niños

«Calzados Dados» Anselmo Clayé 19

PROTECTORA

Hoy desde las 3:30 El gran suceso HIAF

EL HERMANO FANTASMA

La última producción de WILLY FORTS con TRUDE MARLEN Riguroso estreno En Español En el mismo programa.

AL COMPAS DEL CORAZON

con JACK OAKIE Y el elenco arrevistado de PARAMOUNT

PROXIMO MARTES Segundo sensacional programa doble, en español CLARK GABLE en

LA LLAMADA DE LA SELVA

Y la producción cumbre de ARTISTAS ASOCIADOS

El pequeño Lord

con FREDDIE BARTHOLOMEW DOLORES COSTELLO

BORN - Todos los días
ESTRELLITA CASTRO
en la más formidable de sus creaciones
TORBELLINO
con Manuel Luna y Tony D'Algy
Martes: CIENT MIL DOLARES por ASSIA NORIS
El film más divertido del año

TEATRO LIRICO :: HOY :: CIFESA presenta

¿PORQUE TE VI LLORAR?

la gran creación de Pastora Peña y Luís Peña

A la sesión de las 9 asistirán los famosos artistas LINA YEGROS, RAFAEL DURAN y el Director GONZALO DELGRAS

ESPECTACULOS

GACETILLAS

GACETILLAS RIALTO

Una original y divertidísima película ocupa desde hoy la cartelera de este salón, que renueva permanentemente sus éxitos de público presentando las más escogidas cintas. El estreno de hoy pertenece a Selecciones Cinedia, distribuida por Balet y Blay, y es con el título de «Reporter en apuros», una demostración de gran cine inglés, con modernas técnicas y perfectísima técnica de actuación. George Formby, formidable actor cómico, y la deliciosa Kay Walsh, tan admirada desde su creación en «Venganza en Oriente», son los destacados intérpretes de «Reporter en apuros», una divertida y emocionante película de momentos repletos de aventuras más inesperadas e hilarantes. Dinámica y original como pocas, reúne en esta nueva e interesantísima producción suficientes atractivos para casificarla de película de éxito, por la novedad de su tema y el original desarrollo de un argumento cómico y a la vez varonil, dimanando de esa cualidad que le da gracia de sus incidentes, que gana desde las primeras escenas la espontánea hilaridad del espectador.

Con «Reporter en apuros» en cartelera, puede augurarse un nuevo éxito para Selecciones Cinedia, una acertada en la elección de su material, y también para este salón, pródigo en estrenos de calidad.

Los acostumbrados interesantes asuntos cortos completarán este programa, verdaderamente digno de la atención del público.

Galanes caballero y niño, muy cómicos.

ALMACENES BAUSA

MODERNO

Extraordinario programa es el que hoy ofrece este popular local, presentando el primer estreno de una producción formidablemente conseguida y que marca un nuevo jalón en el arte cinematográfico. Es la película «Redención», creación magnífica del gran actor Warner Baxter, que tanto por el realismo verdaderamente impresionante de su realización, como por el dramático interés de su argumento, consiguió en su estreno un éxito que forma época. Por la extraordinaria expectación con que se esperaba el estreno de esta película, cabe esperar que el éxito se verá repetido a gran escala.

Una regojante película de la serie de Jaimitos, titulada «Jaimito explorador», comentada en este mismo programa para recreo de los asistentes concurrentes de este favorecedor salón.

UNA GRAN PELICULA EN ESPAÑOL

Para hoy nos anuncia el Lírico un excepcional estreno del cine español. Se trata de la producción P. O. P. «Porque te vi llorar».

La primera película larga dirigida Juan de Orduña.

ACTUALIDADES

Hoy de 3 a 12 sesión continua Gran programa cómico y los últimos Noticiarios de actualidad mundial FOX - LUCE - UFA

Con la guerra al día

Pronto: RINA CELI

TROCADERO

Todos los días actuación del famoso Trio

GOZALBO

PORTELA

LLORENS

J. MAS PORCEL

Transeuntes: Butaca, 6 Pts. Invitaciones: Palacio Almudaina

el antiguo y meritorio galán del cine español, uno de los hombres más al tanto de todos los secretos del cine, que hoy se lanza definitivamente por los derroteros de la dirección, después de ensayar triunfalmente esta actividad en varias producciones cortas.

En «Porque te vi llorar» cautiva la maravillosa actuación de Pastora Peña, plena de sensibilidad y dominio artístico. Luis Peña secunda admirablemente el trabajo de Pastora, junto con el resto del formidable elenco, entre el que figuran nombres tan prestigiosos como los de Manuel Arbó, Rafaela Satorres, Eloísa Muñoz, José María Seoane y el niño Paquito Ruiz, encantadora criatura de menos de un año que se comporta como un verdadero actor.

La fotografía de este film que presenta Cifesa es obra del gran cameraman español Alfredo Fraile.

ORO Y PLATA

Compro objetos

Siete Esquinas, 4-6

ACTUALIDADES

Se proyectan en esta pantalla las últimas noticias gráficas de la guerra de Rusia. En ella vemos:

«Mariupol, ocupado por los alemanes. — Fábrica de acero de Petrowski en que trabajan 35.000 obreros. — Estalino importante centro industrial en poder de las fuerzas del Reich. — Luchas en las calles de Charkow. — Bombardeo de trenes de transporte y violentos ataques a concentraciones de tropas, comunicaciones e instalaciones ferroviarias, columnas enemigas.

Completarán el programa los acostumbrados noticiarios Fox, Luce, Ufa y varias películas cómicas.

FRONTON BALEAR

HOY

Gran Partido de Campeonato organizado por la Federación Española de Pelota Vasca.

Mañana viernes, tres grandes partidos y quinielas.

C. Pascual

Especialista Piel sífilis y Vías Urinarias

Tratamiento de las úlceras varicosas Tratamiento de la oenorragia aguda y crónica Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7. «Económica para obreros de 7 a 8» Mesquita núm 9.

En MADRID únicamente

HOTEL ARAGON

Núñez de Arce n.º 1

Radio Técnica

La máxima garantía Reparaciones Radio y Electromedicina Hostales 12

Llegada de artistas cinematográficos

Esta mañana ha llegado a esta ciudad, la compañía de artistas de la productora nacional CIFESA, que han de rodar los exteriores de la película «Un marido a precio fijo».

Además del famoso director D. Gonzalo Delgrás, vienen la célebre actriz Lena Yegros y el galán Rafael Durán, quienes secundados por Ana María Campoy, Lourdes Ajado, Leonor Fábregas, Mercedes Pérez de Rozas, Montserrat Santolalla, Juanita Ferrer, Manuel de Melero, Jorge Greyner, Joaquín Burgos, José Bernaldo, Juan Muñoz actuarán estos días en los más bellos parajes de la Costa Brava mallorquina.

Como técnicos vienen: el operador Guillermo Goldberger, el ayudante Joaquín Llopis, maquilladores Arcadio Ochoa y Rodrigo Gurruchaga, montador Margarita de Ochoa y fotógrafo Pérez de Rozas y Antonio Sau, ayudante de dirección José Luis Robles, scrip-jefe de producción José Luis Beltrán y jefe administrativo Elías Duce.

Llevarán también el equipo técnico de los Estudios Trilla-Orpheo.

La Patrona de Aviación FUNCION TEATRAL

Alas seis de la tarde de ayer, se celebró en el Teatro Lírico, con un lleno rebosante la función teatral.

Se puso en escena el sainete cómico en un acto «Los asistentes» que fué sacado muy bien y aplaudidas sus regocijantes escenas.

Y a continuación tiraron de repertorio los de aviación y todos sus números fueron ejecutados con tanta maestría como pueden hacerlo los más consumados artistas.

Por el micrófono y equipo de altavoces instalado por «Radio Corta», desfilaron números verdaderamente notables, destacando Rosselló, cantando con un sentimiento verdaderamente excepcional: los «stukas», Gabriel Oliver, cantando el «goandón» de «Maruxa», canciones americanas, concierto escobil (un originalísimo violín, un verdadero divo del baile americano; una auténtica exhibición de acrobacia ciclista digna de figurar en cualquier programa internacional, intervenciones cómicas, fandanguillos, una troupe auténtica calé con una gracia por arrobas, una diminuta artista bailando vales y claque, baile clásico español con acompañamiento de guitarra y una serie más de números que merecieron grandes ovaciones.

En resumen un festival literario, santísimo y que no solo consiguió entretener a la concurrencia, sino que fué una agradable sorpresa.

CARTELERA

ACTUALIDADES. — Noticias Fox, Luce y UFA y complementos.

ASTORIA. — Películas cortas y «Tempestad de almas».

BALEAR. — «Jalisco nunca pierde» (estreno).

BORN. — «Torbellino» y otras películas.

LIRICO. — «Porque te vi llorar» (estreno) y otras películas.

MODERNO. — «Redención» y «Jaimito explorador».

ORIENTAL. — «La boda de la muerte» y «Una mujer difamada».

PRINCIPAL. — «Katia» y «Tres diablillos».

PROTECTORA. — «El hermano fantasma» (estreno) y otras películas.

RIALTO. — «Reporter en apuros» (estreno) y películas cortas.

DR. ROGELI ASMAS REBELDES BRONQUITIS CRONICAS SOL, 29-Tel. 1871

ALEMANIA Y TURQUIA ratifican un convenio ferroviario

«La cooperación entre los organismos técnicos de ambos países ha sido ejemplar» SE DICE DE FUENTE TURCA

Angora. — En el Ministerio de Negocios Extranjeros, el director general de Ferrocarriles del Estado turco, Puan Sigi, en nombre del Gobierno, y el ministro de Kral, en nombre del Gobierno de Reich, han firmado hoy un acuerdo adicional al tratado germanoturco concluido el 18 de junio pasado, relativo a la separación e incorporación provisional al servicio de la línea férrea de Svilengrado-Uzunkeupru.

La firma de este acuerdo adicional crea las bases para la ejecución de los trabajos comenzados hace meses para la reanudación del servicio a través de la línea que quedó interrumpida a consecuencia de la guerra en los Balcanes.

De fuente turca se hace notar que la cooperación entre los organismos técnicos de ambos países es ejemplar y garantiza la ejecución de los trabajos en el plazo más breve posible.

Sikorski quiere sacar de Rusia las tropas polacas

CON EL PRETEXTO DE REFORZAR LA OCUPACION ERITANICA DEL IRAN

Ankara. — El general emigrado polaco Sikorski trata de obtener del Gobierno soviético permiso para que los prisioneros polacos que se hallan en la URSS, con los cuales ya han formado los bolcheviques tres divisiones, puedan ser transportados hacia el Irac.

El miércoles se ha sabido en los círculos diplomáticos que los ingleses tienen un ferviente deseo de reforzar sus tropas del Cercano Oriente. Simultáneamente, el Gobierno polaco emigrado intenta sacar de Rusia a los prisioneros polacos que están allí desde 1939, para salvarlos antes de que se derrumbe totalmente la URSS.

Las formaciones polacas constituidas a raíz de la presión ejercida por Londres y Washington y con la aprobación de los bolcheviques, están actualmente en la zona de Samara.

«Sión desea ver su propio Ejército combatiendo»

EL JEFE SIONISTA YANQUI PIDE LA CONSTITUCION DE UNIDADES COMPLETAS JUDIAS

Nueva York. — El presidente de la organización sionista, Laventhal, ha pronunciado un discurso invitando a la población norteamericana a influir sobre el Gobierno británico para obtener la constitución de unidades especiales, integradas exclusivamente por soldados judíos. Añadió que Sión desea ver a su propio ejército combatiendo por la defensa de la raza, lo mismo que Polonia, Checoslovaquia y otros países pueden ver junto al Ejército británico unidades formadas con oriundos del propio país.

Siete bodas, a la misma hora, en un pueblo santanderino

En Cádiz, ni un solo fallecimiento en un día

Santander. — Siete bodas se han celebrado a la misma hora en varias iglesias del pueblo de San Felipe de Buelma.

Con este motivo, casi todo el vecindario asistió como invitado a las ceremonias.

NOVENTA MIL HABITANTES Y NI UN FALLECIMIENTO EN UN DIA

Cádiz. — El pasado día 2 de diciembre no se registró ningún enterramiento en esta capital, que cuenta con una población de noventa mil habitantes.

Este hecho no se había registrado desde hacía muchos años en Cádiz, lo que demuestra el buen estado sanitario de la misma.

Los cursillos de la Escuela de Periodismo comenzarán el 2 de enero

Madrid. — Por decisión de la Delegación Nacional de Prensa se pone en conocimiento de cuantas personas han solicitado tomar parte en los cursillos de la Escuela de Periodismo, que por la gran cantidad de instancias presentadas lo que hace imposible poderlas clasificar y calificar antes de la fecha señalada para la apertura de la Escuela así como la concurrencia en este mes de las festividades de Pascua, la apertura de la Escuela de Periodismo, queda aplazada hasta el día 2 de enero próximo de 1942, dándose comienzo a las clases el siguiente día.

Una capa de hojas de maíz, ha sido confeccionada por una demente

Murcia. — Una capa de hojas de maíz, se ha confeccionado por sí sola una enferma de este Manicomio.

Para ello, se ha valido de una lanzadera hecha con un trozo de caña de palma, partido, y una vez retorcida la hoja de maíz y hecho el cordón, procedió a hacer el tejido, que no es malia, sino una especie de punto de «crochet», dándole las medidas necesarias par su caída, ajuste y vuelo.

Ofrece esta prenda la particularidad de una gran consistencia y al ser, por su tonalidad, muy sufrida, tiene en cambio el defecto de su peso, que excede de los siete kilos. La enferma se muestra muy satisfecha de su obra, y se dispone ahora a hacerse un traje.

El PAPA agradece el mensaje del pueblo francés de la zona ocupada

Paris. — El Cardenal Maglione, Secretario de Estado de la Curia Pontificia, ha expresado su agradecimiento al Cardenal Suhard por el Mensaje que los Cardenales y Obispos franceses de la zona ocupada han enviado al Papa. La respuesta del Cardenal Maglione, dice que Su Santidad Pío XII sigue con interés las actividades de la vida religiosa francesa. Añade que el Santo Padre se había mostrado muy complacido de saber que el Clero francés se mantenía alejado de manifestaciones y actividades de partido, lo cual habría de facilitar las tareas esenciales que incumben a la Iglesia.

Dieciséis plazas de médico en la GUINEA

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» anuncia oposición para proveer dieciséis plazas de médicos segundos en los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Para la presentación de instancias se concede un plazo de treinta días.

Gabriel Sampo! Homar MEDICO

Enfermedades de la Piel Venéreo Sífilis

Horas de visita de 10 a 1 Consultorio: Costa y Llobera 35-1-2-3-Tel núm 1083

Polvos higiénicos Calber los más eficaces

SUS MEJORES PROVEEDORES LE PROPOCIONARAN ESTAS FIESTAS

Champan FREIXENET

CONCIERTOS CAPELLA CLASSICA

Domingo 14 en el BORN a las 11'30

163.- Sesión. 1.ª del Curso 1941-42

GRAN CONCIERTO ROMANTICO

SCHUMAN - CHOPIN - LISTZ

interpretados por el eminente pianista

J. MAS PORCEL

Transeuntes: Butaca, 6 Pts. Invitaciones: Palacio Almudaina

Transeuntes: Butaca, 6 Pts. Invitaciones: Palacio Almudaina

Transeuntes: Butaca, 6 Pts. Invitaciones: Palacio Almudaina

EL MUNDO AL MICROSCOPIO

Resulta todavía prematuro hablar de las consecuencias consecuentes de la nueva guerra.

Continúan los ataques aéreos de los japoneses a todas las bases enemigas y fuertes contingentes han desembarcado en la gran isla neerlandesa de Borneo al mismo tiempo que otros lo ejecutaban en la isla de Luzón—la mayor del Archipiélago filipino—a unos 100 kms. de Manila, la capital.

Estos desembarcos así como las operaciones que se desarrollan en la península de Malaca, en cuyo extremo sur se encuentra Singapur, están llamados a llevar a la intranquilidad y el pánico a la enorme zona de dominio y de influencia anglo-yanqui. Son también de alto interés las consecuencias que se observan en el terreno político, comprobándose que los discursos de Roosevelt y Churchill han sido melancólicos.

El hundimiento de los grandes y potentes acorazados ingleses «Repulse» y «Prince of Wales» de la Flota Oriental, buque insignia de la misma, el último y la probable destrucción del moderno acorazado «King George V» debilitan enormemente la potencia naval de Gran Bretaña en el Pacífico y Mares de China ya que aquella se ve privada de la acción de sus mejores unidades de combate.

Los desembarcos nipones en Malasia y en Filipinas van tomando cuerpo protegidos por centenares de aparatos y de esa quinta columna tan temida por Roosevelt e integrada por miles de japoneses residentes habituales en aquellos territorios. La isla de Guam, importantísima estación naval yanqui y situada entre las Carolinas, Marianas, Palaos y Marshal, islas y bases niponas, ha sido ocupada por fuerzas de esta nación. Pearl Harbour, la más poderosa base naval norteamericana en las islas Hawai y en la que se gastaron más de cien millones de dólares para fortificarla, está siendo objeto de intensos ataques aeronavales japoneses.

Los Estados Unidos tienen en sus bases del Pacífico 250 aviones y 400 Inglaterra. Los núcleos principales de estas fuerzas aéreas están establecidos en las Filipinas, en Birmania y en Singapur. Este número bastante inferior a la flota aérea que el Imperio del Sol Naciente ha puesto en juego sobre el Pacífico y costas de Asia. Parece que ante el éxito del desembarco nipón en la isla de Luzón, la ciudad de Manila ha comenzado su evacuación. Y mientras los japoneses capturan unos 200 buques mercantes norteamericanos de todo tonelaje y las flotas anglo-yanquis van perdiendo unidades tras unidades, la ventaja material y moral que obtienen es verdaderamente rotunda y decisiva. Seguramente las repercusiones del conflicto tendrán un carácter mundial ya que Roosevelt nos ha dado a entender con claridad que Alemania e Italia se hallan virtualmente en guerra con los Estados Unidos.

La reunión del Reichstag dará a conocer la actitud de Alemania y por consecuencia la del Eje y si se aplicará el artículo tercero del Pacto Tripartito y si tanto Alemania, Italia y demás firmantes del Pacto declararán la guerra a los Estados Unidos. Queda otra pregunta en alto, a pesar de la declaración de Tokio, y esta es: ¿Veremos también la guerra entre la U. R. S. S. y El Japón?

A. C.

El Rey de Rumania almuerza con Hitler

Bucarest. — El rey Miguel y su madre, la reina Elena, han salido para Florencia, en visita estacional particular.

A su paso por Alemania, han sido invitados por el Fuhrer Adolfo Hitler a un almuerzo íntimo, después del cual continuaron su viaje hacia Italia.

Regresarán a Bucarest en la segunda quincena de este mes.

Puede afirmarse el hundimiento del moderno acorazado de línea británico «King George V»

Comunica el Comandante en Jefe de la Marina japonesa

Hitler dará a conocer la actitud de Alemania en la reunión del Reichstag

Continúan desarrollándose los bombardeos sistemáticos de las islas Hawai

Turquía acuerda mantener la neutralidad ante el nuevo conflicto

Los japoneses no han perdido hasta ahora ni una sola unidad

Bucarest. — Según comunica la agencia informativa «Rador», el Reichstag ha sido convocado para hoy y ante él dará a conocer Hitler la actitud de Alemania en vista del nuevo conflicto. Generalmente se cree que esta actitud será categórica y de acuerdo con el Pacto Tripartito.

Tokio. — El Comandante en Jefe de la Marina japonesa comunica oficialmente que con ocasión del ataque a la flota británica de Extremo Oriente, a lo largo de la costa Este de Malasia fué alcanzado el acorazado de línea británico «King George V» por disparos precisos que se puede afirmar su hundimiento.

Angora. — El Gobierno ha acordado el mantenimiento de la neutralidad de Turquía ante las nuevas fases del conflicto armado.

Tokio. — Toda la Prensa japonesa glorifica el heroísmo de los aviadores de la Marina que atacaron a la flota norteamericana consiguiendo éxitos sin precedentes, y hace constar que todos los impactos fueron logrados por torpedos. Los diarios destacan asimismo la actuación de los torpedos humanos.

Shanghai. — El portavoz de la Marina japonesa ha declarado que las unidades navales de la Marina de guerra nipona no han sufrido ninguna pérdida. En cuanto a la aviación, no han regresado a los aeródromos de partida diez aparatos, cifra realmente insignificante teniendo en cuenta el balance de las importantísimas operaciones realizadas.

Manila. — Las tropas japonesas que han desembarcado en Luzón han cortado las comunicaciones entre Vigan y Aparri. La aviación norteamericana ha bombardeado intensamente las fuerzas desembarcadas y los transportes militares; tres de ellos han sido directamente alcanzados lo que ha ocasionado el hundimiento de uno y grandes averías en los otros dos.

Shanghai. — Las tropas japonesas han desencadenado el día último un nuevo ataque de gran intensidad sobre Hong-Kong. Los aparatos japoneses efectuaron un ataque en picado sobre los astilleros y aeródromos de Kauli.

Nankin. — El Presidente Wang-Chün-Wei, el Jefe del Estado Mayor de Nankin y el Jefe del Estado Mayor General japonés y otros oficiales superiores han celebrado una conferencia concerniente a la colaboración militar y a las medidas a adoptar en las fronteras de Mongolia y Manchukuo.

Tokio. — Una nota oficial japonesa anuncia que entre el Gobierno de la Indochina francesa y el Alto Mando de las tropas japonesas se ha firmado un nuevo acuerdo para la defensa en común de dicho territorio. El comunicado hace constar que se han estrechado además las relaciones y los vínculos de amistad entre el Gobierno de Tokio y el Gobernador General de la Indochina.

Tokio. — En los medios competentes japoneses se asegura que los efectivos de defensa americana en el Archipiélago Filipino se elevan a 38,000 hombres al mando del General Arthur y que después de las operaciones realizadas por los japoneses, las fuerzas de resistencia han sido desbaratadas y es muy probable se produzca pronto el repliegue total.

Washington. — Informaciones procedentes de Manila dan cuenta que los japoneses han realizado el desembarco a lo largo de la costa de la isla de Luzón (Filipinas) apoyándose en gran número de barcos de guerra. Mientras esta operación se llevaba a efecto más al interior de la isla se lanzaban centenares de paracaídas.

Tokio. — El Ministerio de Marina japonés a la vista de los grandes éxitos conseguidos por la Ma-

rina de guerra nipona en colaboración con las fuerzas aéreas en las Islas Hawai, zona marítima del Pacífico ha publicado un comentario en el que hace constar que la destrucción de las fuerzas navales y el castigo de las zonas enemigas han sido tan duro, que de nada les habrá servido a los Estados Unidos la tan estudiada ofensiva contra el Japón.

Ahora habrán podido darse perfecta cuenta de la maravillosa capacidad ofensiva y defensiva del Imperio Nipón.

Tokio. — Oficialmente se anun-

cia que el Emperador del Japón ha dirigido un telegrama de felicitación al gran Almirante Isoroku Tamatoto por los éxitos alcanzados por las fuerzas navales japonesas a sus órdenes.

Londres. — El Almirantazgo británico tiene el sentimiento de comunicar la pérdida por hundimiento del barco de S. M. «Prin-

ce of Wales», buque insignia del Almirante y al acorazado pesado «Repulse», hundimiento que ha sido confirmado por las noticias recibidas de Singapur.

Estos navíos fueron hundidos al intentar impedir el desembarco japonés en Malasia. Se desconocen más detalles del hundimiento. Únicamente se sabe que se produjo por los torpedos lanzados por la aviación.

Londres comunica oficialmente el hundimiento de sus grandes acorazados «PRINCE OF WALES» y «REPULSE»

Fuerzas niponas han conseguido desembarcar en la isla de Guam

Uno de los más modernos submarinos norteamericanos es hundido cerca de las islas Palao

Continúan los ataques japoneses por aire y terrestre en Malasia y Archipiélago Filipino

Tokio. — Cerca de las islas Palao ha sido hundido un submarino de la flota norteamericana del Asla Oriental uno de los más modernos últimamente construidos.

La escuadra japonesa ha impedido por otra parte que las unidades norteamericanas se separasen más de una milla de las costas filipinas.

Tokio. — El Cuartel General Japonés anuncia que las fuerzas niponas han conseguido desembarcar en Guam.

LONDRES. — LOS ACORAZADOS «PRINCE OF WALES» Y «REPULSE» HAN SIDO HUNDIDOS, SE COMUNICA OFICIALMENTE.

«Debemos darnos cuenta que los éxitos japoneses en el Pacífico constituirían una ayuda a los alemanes»

Washington. — Roosevelt pronunció un discurso que fué radiado. Comenzó diciendo: «Tenemos que comenzar la gran tarea que nos corresponde, abandonando de una vez para siempre la ilusión de que podemos seguir aislados del porvenir. Tenemos que prepararnos para oír el anuncio de la ocupación por el enemigo de las islas de Guam, Midway y Wake. Declaró que se prometió al Japón el control perpetuo de toda la región del Pacífico con la seguridad de tener su absoluto dominio en la costa occidental de las tres Américas.

Rechazó las reivindicaciones japonesas que tienden a asegurar la supremacía naval en el Pacífico y añadió que el Gobierno de los Estados Unidos sabía que hace muchas semanas Alemania había prometido al Japón que si este no atacaba a los Estados Unidos no participaría en el reparto del botín de Alemania. Dijo también que las operaciones militares y navales se dirigen con arreglo a un plan coordinado. Recordó siempre que Alemania e Italia sin previa declaración formal de guerra se consideraban actualmente en estado de guerra contra los Estados Unidos. América da por descontado

que eliminará la amenaza que el Japón representa para el mundo pero poco nos valdría todo esto si después las potencias del Eje dominasen en el resto del mundo.

Los estrategas del Eje consideran en la actualidad a todos los continentes y todos los océanos como a un gigantesco campo de batalla. Esta será una guerra no solamente larga sino también dura. Roosevelt continuó diciendo que la relación de muertos y heridos de los primeros días será larga pero los Estados Unidos no pueden aceptar más resultados que la victoria final completa.

Tanto el dinero como el material de que tengamos necesidad será duplicado. Debemos darnos cuenta de que los éxitos japoneses en el Pacífico constituirían una ayuda a las operaciones alemanas y que cualquier éxito alemán en el Cáucaso ayudaría notablemente al Japón.

Vamos ahora a ganar la guerra y ganaremos luego la paz.»

El discurso del Presidente Roosevelt, cuyo resumen transcribimos, fué pronunciado con un tono familiar radiodifundiéndose por todas las emisoras de los Estados Unidos.

Bangkok. — El Gobierno Tailandés ha convocado extraordinariamente a la dieta en la mañana de hoy con objeto de estudiar la cuestión del Pacífico.

Saigón. — Las fuerzas del Ejército japonés en colaboración con las unidades de la Marina han desembarcado a pocos kilómetros al norte de Manila según una nota del general norteamericano Mac Arthur, comandante en Jefe de las fuerzas norteamericanas en Filipinas emitida por Radio Manila.

Tokio. — Oficialmente se anuncia que las fuerzas imperiales japonesas que han desembarcado en varios lugares de las Islas Filipinas continúan las operaciones a toda velocidad.

Habana. — El Congreso Cubano ha acordado la declaración de guerra al Japón.

Singapur. — Un comunicado británico publicado hoy en Singapur declara que el enemigo continúa sus ataques aéreos y terrestres al norte de Malasia. Los éxitos de los adversarios son numerosos.

Al amanecer de hoy los japoneses intentaron un desembarco en la costa este de Malasia al norte de Guartay a medio camino de Singapur.

Manila. — Oficialmente se admite que las tropas japonesas han logrado desembarcar en Aparri así como en otros puntos de la isla.

«Tenemos malas noticias...»

DIJO CHURCHILL EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Londres. — En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes el Primer Ministro Churchill ha dado a conocer la pérdida de los acorazados «Prince of Wales» y el «Repulse».

Tenemos malas noticias, anunció diciendo— pero he creído conveniente hacerlo presente hoy. En breve haré una declaración oficial sobre la situación general de la guerra desde muchos puntos de vista ya que ha sucedido grandes cambios tanto en el sentido favorable como en el desfavorable en los dos últimos días.

Barricadas en las calles de Washington

Estocolmo. — Se levantan barricadas en todas las calles de Washington que conducen al Capitolio. Informan de Washington que destacamentos especiales de policía equipados con ametralladoras y máscaras antigás han sido movilizados para la defensa del Capitolio. Soldados de la marina guardan el edificio parlamentario armados de fusil con machete calado.

Se afirma que se han improvisado barricadas hasta en los pasillos del Capitolio.

CAIDOS DE LA «DIVISION AZUL»

Madrid. — Han caído heroicamente en Rusia los camaradas de la Vieja Guardia de Madrid Antonio Muñoz Cebrián y Manuel Sánchez Torres.

¡Caidos en el frente de Rusia! ¡Presentes!

Madrid. — Mañana a las 11 se celebrarán en las Descalzas solemnes funerales por el alma del camarada Miguel Alonso García, caído en el frente de Rusia luchando en las filas de los Voluntarios de la División Azul.

Regreso del General MOSCARDO

Llega a Barcelona

Barcelona. — De regreso de su viaje a Alemania esta tarde llegó al aeródromo del Prat, el aeróico General Moscardo, Jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado. Jefe de las Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Fuó recibido en el aeródromo por el Jefe regional de Milicias quien le acompañó hasta el hotel Majestic donde pernoctará. Mañana por la mañana continuará viaje a Madrid.

Méjico no entrará en la guerra

Méjico. — El presidente de Méjico ha declarado que su país no entrará en la guerra. Nuestras tropas militares, agregó, se mantendrán preparadas para la acción. Se trabajará con gran entusiasmo en las fábricas.

ARGENTINA Y CHILE, NO BELIGERANTES

Buenos Aires. — La Argentina y Chile han adoptado una actitud de no beligerantes en el conflicto del Pacífico.